



夜市烟火气 最是人间味

口融媒体中心记者 通讯员 干军辉 周璟 董巧凤 文/摄



狂欢·啤酒节

日浴云廊，夜逛古城。5月27日晚上，2023定海啤酒节在城区芙蓉洲路盛大开幕。这场以“约定云廊 干杯古城”为主题，突出活力、文化、创新、潮流的啤酒嘉年华开启了为期2天的古城狂欢。

晚上7时，热闹繁华的芙蓉洲路美食街亮起盏盏街灯，摆满各类“精酿嗨啤”的摊位从街头延伸至街尾，40余家美食店、20余个摊位集结于此，眼花缭乱的美食让人味蕾大开，城市的“烟火气”在这片热闹中逐渐升腾。“这座城市好久没有这么热闹，啤酒节就要这样喝啤酒，一个字，爽！”市民郭旗波当天与10余位朋友一同前来，围坐在一起喝啤酒、吃龙虾，感受热闹的氛围。他希望这样的活动每周末都能举行，激活这座城市的活力。

阵阵海风驱散热气，伴随着啤酒升腾的泡沫和色彩斑斓的灯光，市民游客或举杯畅饮，或大快朵颐。活动开始不久，啤酒节现场已经是一座难求。“喝酒就要这种氛围。”说着，来自湖南的游客欧阳进良将手中的啤酒一饮而尽。这周末，他与山东的朋友来舟山游玩，晚上特意赶到芙蓉洲路吃饭，恰巧碰上啤酒节，一行人都不虚此行，直呼更火热的是定海这座城市的热情。

除了热辣的美食，啤酒节上丰富多样的文化演绎秀出了古城的文化温度。活动设置的互动游戏、机车巡展等更是将啤酒节推向了高潮。现场用肩摩接踵、人头攒动等词语来形容一点也不过分，活动的举行也极大带动了周边餐饮店的客流。“翻台率比平常高了两倍以上，以往周末都没有那么忙，这个活动办得可真好。”张浩杰是一家餐饮店负责人，他告诉记者，当天店里从下午4点开门就一直在忙碌，店员们几乎没有停过，周边几家店也是这样的状态，可谓生意火爆。

感受云廊一步一景的魅力，在山海中共赴日落之约。啤酒节活动期间，定海区非物质文化遗产体验馆也特别开放，带来定海本土的非遗表演“布袋木偶戏”，看方寸舞台之上，十指之间的烟火人间。



扫码看视频

东门夜肆



5月27日晚，迎云廊系列活动“东门夜肆”在东门交通综合体一楼步行道举行。现场开设众多摊位，有美食、文创、手工、打卡等活动，吸引广大市民出行游玩。

现场，一顶顶印有“东门夜肆”的帐篷一字排开，呈现出一派热闹的景象。烧烤、小龙虾、臭豆腐、鸡蛋仔……琳琅满目的美食散发着诱人的香气，令人垂涎欲滴。摊主忙前忙后，食客津津有味，所有人都脸上都洋溢着快乐的笑容。天色渐晚，乐队演出登上舞台，市民随着动感的节拍挥舞着手中的荧光棒，激动的呐喊声和欢呼声划破漆黑的夜幕，一时间人潮涌动，流光溢彩。市民秦女士告诉记者，今天特地和朋友一起来“凑热闹”，喝喝咖啡，品尝小吃，感受久违的夜生活。

除了各种老字号小吃外，现场还有非遗糖画、文创手作、脸部彩绘等摊位，手工艺人们齐齐上阵，轮番创造出精美的作品。同时，三楼的露台播放着露天电影，晚风吹拂之下，这一角落颇有种闹中取静的感觉。“这次活动丰富了居民的夜生活，也提升了舟山的‘烟火气’。”活动负责人沈贤斌说，他们将继续通过培育业态丰富、品种齐全的夜间文化体验和消费空间，持续点燃城市“夜经济”。



扫码看视频

花漾“童趣节”



令人垂涎的美食香味、多样有趣的游乐设施……5月26日，走进环南街道花漾“童趣节”的活动现场，扑面而来的是多姿多彩的娱乐活动。市民游客品美食、赏夜景、逛集市，感受夜经济带来的活力与激情。

晚上6时许，记者来到位于朱东蓝郡商圈内街的活动现场，只见儿童游乐区的小火车、蹦床、充气城堡等设施前，围满了家长和孩子，大家体验着游乐设施，尽情欢笑；美食摊位前，章鱼小丸子、长沙臭豆腐、武汉热干面等来自全国各地的有名小吃整齐排开，市民边享受美味边分享茶余饭后的故事；夜市中央的舞台上，主持人正热情高涨与市民互动，邀请市民上台体验各类小游戏，变脸、舞蹈等演出更是引得市民的阵阵掌声……摊主的叫卖声、食客的交谈声、播放的音乐声此起彼伏，让定海的夜晚“火”了起来。

记者了解到，环南街道花漾“童趣节”突出童趣特色，包括文艺演出和美食市集两部分。其中，文艺演出的时间为5月26日—27日的每日14:00—21:30，包括“乐享童趣”文艺晚会、“重返童趣”大型互动游戏、“童潮玩偶”巡游嘉年华、“乐动童年”音乐演出；美食集市主打童年味道，共40余个摊位，提供20余种全国各地有名小吃以及手作，开市时间为5月26日—31日每日14:00—21:30。



扫码看视频

“幸福Yes”集市



5月26日晚7时许，潮聚云廊 遇见城东“幸福Yes”集市在城东街道阳光路如期举行。远远望去，各色招牌斑斓闪烁，游客的谈笑声与摊主的叫卖声交织在一起，一派热闹景象。

一进入“幸福Yes”集市，热情的人潮就向主舞台围拢而去，主持人正邀请小朋友们上台玩游戏。沿着街道两侧穿行在飘扬的彩灯、彩旗下，风格统一的夜市车整齐排列，除了小龙虾、臭豆腐、烧烤等各色小吃，现场还售卖居家百货和手工艺品。为了揽客，摊主们各出奇招，有的大声叫卖，有的推出“加微信，领西瓜”活动，有的甚至把宠物狗抱上摊位，引来不少市民驻足拍照。

夜色渐浓，凉风习习，一边的露天电影开始播放起了《冰雪奇缘》，孩子们安静地坐在荧幕前观看，成了夜市中一道独特的风景线。丰富多彩的夜市经济还将活力带到了周边的商家。“店里桌椅都不够了，想不到这么热闹，生意这么好，与平时相比，营业收入最起码翻2—3倍！”现场一商家说。



扫码看视频



古城家宴

当古城“遇见”市集，会碰撞出怎样的火花？5月26日，“古城家宴”市集在定海古城核心区热闹开“宴”。这场汇集缤纷美食、精美手作、文艺演出、互动游戏等于一体的市集活动，让市民不出远门，就能尽享家门口的市井烟火。

夜幕还未降临，市集内已然人头攒动。晚上6时许，在人民中路一路支开的摊位前，摊主们忙得不亦乐乎。香气四溢的章鱼小丸子、孜然烤肉、鸡翅包饭等各色美食，让人味蕾大开，吸引着市民游客从四面八方赶来。除了让人流连忘返的美食摊位，精美手作、创意好物、可爱萌宠等摊位，也让这场市集人气升温。

随着涌动的人流，记者穿过西大街前往“古城家宴”市集的中大街活动区块。一路上，串联着跳房子、手手同脚等亲子互动游戏点，以及非遗手作等特色摊位，不少家长带着孩子边吃边玩，感受浓浓的烟火气和亲子相处的温馨时光。“从人民中路到中大街小广场，一路走来我们买了不少吃的，孩子玩得特别高兴。”市民夏女士提前从“定海山”客户端了解到此次活动后，第一天就和家人前来“凑热闹”。

夜色渐浓，“古城家宴”市集愈发热闹。在中国建设银行（舟山分行）前的空地，此次市集的文艺表演区、游乐项目区更是围着不少人，或欣赏表演，或游玩项目，伴随着唯美的灯光和清新弹唱，烟火气和文化味交织碰撞，孕育出独特的“古城味道”。“许多人对古城有别样的情怀，作为古城区块的商家我们也积极参与到此次活动中，推出了一系列抽奖、美妆分享会、敲金蛋等活动。”舟山市第一百货商店有限公司总经理袁应湖说，商场的所有品牌也都推出了年度最大力度的打折促销活动，为的就是让“古城家宴”市集更加热闹，吸引更多市民游客参与其中，感受到古城的烟火气。



扫码看视频